
Notulen Vergadering Algemeen Bestuur ISD BOL
Datum 27-09-2023

Tijd 19:00 - 21:00

Locatie Raadzaal gemeente Landgraaf

Voorzitter Dhr. C.P.G. Wilbach

Aanwezigen Christian Wilbach, Merle van Leusden, Pascalle Willemsen, 

Mireille Haex, Gijs Fober, Jos Janssen, Bert Smeijsters, 

Astrid Raats en Maud Snippe

1 Opening en vaststelling agenda

Notulen:

Dhr. Wilbach opent de AB-vergadering. 

Personele zaken is met ingang van deze vergadering van de agenda 

gehaald.

 

2 Verslagen

Besluit:

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

3 Ingekomen stukken en mededelingen

4 Financiën

4.1 Definitieve vaststelling 1e berap 2023 ISDBOL

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de begrotingswijzigingen zoals 

opgenomen in de 1e BERAP van ISD BOL van het jaar 2023 

definitief vast.

4.2 Voorlopige vaststelling 2e berap 2023 ISD BOL

Notulen:
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Dhr. Janssen: Loopt ISD BOL ten opzichte van de 1e berap harder 

uit de maat? ISD BOL heeft gekeken naar de uitgaves van de 

Participatie wet in de eerste helft van het jaar. Hierop is een 

doorrekening gemaakt en vervolgens contact opgenomen met de 

controllers om aan te geven dat een bedrag bijgeraamd dient te 

worden. In afstemming met de controllers is dan ook bijgeraamd..

Dhr. Janssen: Er wordt  in de rapportage veel vooruit  gekeken. 

Hij verwacht meer een overzicht van wat we gedaan hebben in de 

afgelopen 6 maanden. ISD BOL is verplicht om te kijken welke 

kosten in het lopende boekjaar nog verwacht worden.
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Mw. Haex: In Limburg heerst een grote arbeidskrapte. Hoe kan het 

dat het dan toch zo moeilijk blijft om mensen te matchen? Dit 

heeft te maken met het aanbod dat ISD BOL in de uitkering heeft 

zitten in relatie tot  de vraag van de werkgever. Als de 

recessie doorgaat kan ISD BOL nog verrast worden met nog meer 

klanten.
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Dhr. Janssen: Er wordt benoemd dat het inhuren van (dure) 

flexkrachten onvermijdelijk is. Waarom is dit? Als voorbeeld 

wordt de nieuwe controller van ISD BOL benoemd. Op de reguliere 

arbeidsmarkt kon geen geschikte kandidaat gevonden worden en is 

uiteindelijk overgegaan tot inhuur. Bij een proces als de P&C-

cyclus kan niet gewacht worden tot uiteindelijk een geschikte 

kandidaat via sollicitatieprocedures gevonden wordt. Een 

soortgelijke ontwikkeling zien we bij consulenten.
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Mw. Willemsen: Door capaciteitsproblemen zijn geen cliënten 

geplaatst bij ISD BOL voor een leertraject. Is de verwachting 

dat dit in de tweede helft wel gaat gebeuren? Op de afdeling 

post en archief zijn 3 nieuwe medewerkers gestart. Zij zaten 

deze periode zelf in het leerproces. Daarom was er geen 

mogelijkheid voor werken met behoud van uitkering. Zij worden 

nog steeds aangeleerd dus kan er niet gezegd worden wanneer dit 

hervat wordt.
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Mw. Willemsen: Waarom is er van januari t/m juni geen 

fraudebestrijding gedaan in de gemeente Landgraaf? Er zijn 

automatiseringsproblemen (geen technische ondersteuning meer op 

het fraudesysteem) geweest waardoor dit allemaal in de maand 

juli staat geregistreerd. Je ziet daarom in juli het 

totaalaantal van de fraudebestrijdingen i.p.v. per maand. ISD 

BOL is  voornemens om over te stappen naar een nieuw 

handhavingssysteem.
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Mw. Haex: De gemeente Brunssum heeft effectief minder inwoners 

dan de gemeente Landgraaf maar toch zijn er in de gemeente 

Brunssum meer mensen die een aanvraag doen voor dienstverlening 

op maat.

Dit ligt vooral aan de wijze waarop cliënten reageren. De cliënt 

krijgt een brief. Het is vervolgens aan de cliënt om hierop in 

te gaan. Dit geldt hetzelfde voor de voorzieningenwijzer.
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Mw. Haex: Waarom staat het BSWG niet in de RIS. Dit ligt aan 

diegene die het signaal geeft. ISD BOL gaat dit verder nakijken 

omdat het BSWG wel het convenant heeft getekend.

5 Bedrijfsvoering

5.1 Nota rechtmatigheidsverantwoording januari t/m juli lopend 
boekjaar

Besluit:

Het Algemeen Bestuur stelt de verantwoording door het Dagelijks 

Bestuur met betrekking tot de rechtmatige uitvoering - over de 

beleidsvelden ‘beperken instroom’, bevorderen uitstroom’ en 

‘maatschappelijke participatie’ - over de maanden januari tot en 

met juli 2023 vast.

Notulen:

Dhr. Janssen vraagt of het Algemeen Bestuur een besluit kan 

nemen zonder het gedeelte bedrijfsvoering vast te stellen. Dhr. 

Smeijsters legt uit dat het beleidsveld bedrijfsvoering op een 

later tijdstip wordt voorgelegd. Voor de controller heeft de 

prioriteit gelegen bij het opstellen van de tweede 

bestuursrapportage.  Het beleidsveld bedrijfsvoering is nu in de 
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maak en wordt op woensdag 04 oktober behandeld in de DB-

vergadering en op 22 november in de AB-vergadering.

Mw. Willemsen vraagt of de financiële fouten zo snel mogelijk 

hersteld worden. Dhr. Smeijsters legt uit dat de interne 

controller de fout vaststelt en vervolgens de herstelopdracht 

geeft. Soms kan dit even duren i.v.m. de procedure. Dhr. Wilbach 

geeft aan dat het doel vooral controleren is. Er is uiteraard 

een ambitie om dicht bij 0 fouten te komen. Zodra we die 

ontdekken willen we deze ook zo snel mogelijk herstellen.

5.2 Archief- en informatiebeheer

Besluit:

Het Algemeen heeft de aanbiedingsbrief verslag horizontaal 

toezicht ISD BOL en het verslag ten behoeve van horizontaal 

toezicht ISD BOL 2023 voor kennisgeving aangenomen en gaat 

akkoord met de Archiefverordening ISD BOL 2023 (met inachtneming 

van de wijzigingen), onder gelijktijdige intrekking van de 

Archiefverordening ISD BOL 2022.

Notulen:

Mw. Willemsen: Geeft aan dit niet gewend te zijn van ISD BOL. De 

aanbevelingen van voorgaande jaren zijn nog steeds niet 

opgevolgd en dit brengt risico's met zich mee. Hoe kan dit op 

zeer korte termijn worden aangepakt? Astrid Raats geeft aan dat 

de opmerking terecht is. ISD BOL heeft inmiddels contact gehad 

met informatiemanagement van de gemeente Brunssum en -Landgraaf. 

We hebben de stand van zaken besproken en bereiden een plan van 

aanpak voor. Het plan van aanpak gaan we bespreken met de 

archiefinspectie om te zien wat prioriteit heeft. Het plan van 

aanpak gaat vervolgens ter besluitvorming naar het Dagelijks 

Bestuur en ter kennisname naar het Algemeen Bestuur. 

Dhr. Janssen: Vindt het vreemd dat de verordening moet worden 

vastgesteld terwijl er nog geen nieuwe archiefwet is. Als deze 

volgend jaar zal wijzigen waarom stellen we deze dan vandaag 

vast? Astrid Raats legt uit dat het vaststellen van de 

Archiefwet steeds vooruit wordt geschoven. Daarom wil ISD BOL 

niet wachten. Dhr. Janssen vraagt om juli 2024 dan uit te 

toelichting te halen. 

Op pagina 2 staat dat het Dagelijks Bestuur het Dagelijks 

Bestuur informeert. Dit moet zijn: Het Dagelijks Bestuur 

informeert het Algemeen Bestuur.

6 Beleid

7 W.v.t.t.k.

Notulen:

Op 21 september is de aanpassing van de Participatiewet 

aangenomen m.b.t. de energietoeslag. Vervolgens moet de 

aanpassing door de stemming van de 1e kamer komen. Dit wordt op 

03 oktober behandeld als hamerstuk. 

ISD BOL gaat nu alles klaarzetten. Voor de toetsing van de 

inkomensgrens van de burgers die geen algemene bijstand 

ontvangen wordt  gebruik gemaakt van het Inlichtingenbureau. Als 

we de gegevens van het Inlichtingenbureau retour ontvangen 

kunnen we ambtshalve gaan uitbetalen. We verwachten dat niet 

voor november tot uitbetaling kunnen over gaan. 
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De eerste stap is het bespreken van de uitvoeringsregels met de 

beleidsmedewerkers a.s. maandag. Daarna wordt gekeken naar 

communicatie enzovoort.

8 Sluiting

Vastgesteld d.d.: 22 november 2023

       

C.P.G. Wilbach H.C.A. 

Smeijsters

Voorzitter AB Secretaris AB

ValidSigned door Christian Wilbach
 op 24-11-2023 

ValidSigned door Bert Smeijsters
 op 24-11-2023 


